

„Declarațiile nu reprezintă soluții reale, ci întâzieri suplimentare“

Vorbe în loc de ambulanțe: război între Arafat și ministrul Sănătății

Știm cu toții că în România serviciul de urgență are nevoie de foarte multe dotări, de la resursa umană la cea materială. Și dacă, în ce privește oamenii, se fac eforturi pentru a păstra medicii în țară și a le asigura niște salarii decente, în ce privește resursa materială - ambulanțele, secretarul de stat dr. Raed Arafat a pus în atenția opiniei



să fie demarată procedura de achiziție pentru dotările necesare SMURD. „Știți că protocolul pe care îl aveam încheiat cu Ministerul de Interne nu mai era corespunzător conform noii legi a achizițiilor, am transmis protocolul doamnei ministru de Interne și am și avut o discuție cu dânsa și cu domnul prim-ministru și vom semna acest protocol, după care

publice și a oficialităților întreaga problemă.

Cum se prezintă aceasta? Rezultatul avertizărilor și tentativelor de a găsi soluții pentru dotarea cu ambulanțe a SMURD-ului s-a limitat doar la nivel de declarații ale ministrului Sănătății, Florian Bodog, care însă „nu reprezintă soluții reale, ci doar întâzieri suplimentare”, transmite șeful DSU, Raed Arafat. „Anunțul domnului ministru al Sănătății, Florian Bodog, făcut vineri la Craiova, referitor la achiziția ambulanțelor pentru SMURD și serviciile de ambulanță, menționând că acordul semnat în 2016 între cele două ministere, cel al Sănătății și cel al Afacerilor Interne, nu mai este valabil în baza noii legislații, ascunde multe adevăruri nespuse și este de fapt, pentru cei care cunosc bine situația și evoluția ei, un anunț al întâzierii achizițiilor de ambulanțe pentru SMURD și serviciile de ambulanță și nu al demarării procedurilor, care au fost deja demarate de fapt, dar nu sunt „agreate”, dorința fiind de a repeta totul de la zero, lăsând la o parte munca realizată de comisii mixte care au lucrat câteva luni deja pe acest subiect la nivelul IGSU”, a transmis, pe pagina sa de Facebook, Raed Arafat, șeful Departamentului pentru Situații de Urgență (DSU).

Secretarul de stat a precizat că săptămâna trecută i-a trimis ministrului Sănătății o scrisoare în care a explicat situația dificilă în care se regăsește SMURD, în ceea ce privește dotarea serviciilor de ambulanță, și în care a spus despre „modul în care am fost sabotat, în mod deosebit la nivelul Ministerului Sănătății, și mă refer aici la funcționari din cadrul Ministerului

Sănătății care au sabotat procesul de dotare a serviciilor de ambulanță și SMURD în mod continuu”. „Am așteptat și am sperat ca semnalele de alarmă date, de mine și de unii colegi din sistemul de urgență, în ultima perioadă să fie înțelese și să stăm la masă să găsim soluțiile optime pentru a rezolva urgent situația critică în care ne aflăm și care, chiar dacă nu a început deja să ucidă oameni și să producă victime, va începe să aibă acest impact într-un timp foarte scurt. Rezultatul avertizărilor și tentativelor de a găsi soluții concrete și urgente s-a limitat doar la nivel de declarații ale domnului ministru care nu reprezintă soluții reale, ci doar întâzieri suplimentare și o încercare de a liniști personalul din sectorul de urgență și mass-media care preia informațiile respective ca atare la acest moment”, a mai spus Raed Arafat.

Șeful DSU a mai transmis că nu vrea să intre în polemică cu ministrul Sănătății, însă „între ce dorește să facă dânsul și găsirea unor soluții reale în interesul public”, Arafat a anunțat că rămâne cel care își va exprima punctul de vedere luând în considerare interesul populației și al sistemului de urgență. „Sper ca totuși înțelepciunea și interesul real pentru beneficiarii fără voie ai sistemului de urgență să-l determine pe domnul ministru să-și revizuiască abordarea astfel încât să putem începe remedierea situației în cel mai scurt timp posibil, lăsând la o parte aspectele ce nu au de-a face cu realitatea”, a conchis Arafat.

În ce-l privește pe ministrul Sănătății, Florian Bodog, acesta nu i-a putut răspunde lui Raed Arafat decât cu același limbaj de lemn. El a declarat vineri, la Craiova, că urmează

vom demara procedura de achiziție atât pentru ambulanțe, cât și pentru SMURD-uri. A fost o confuzie și vreau să o lămurim, referitor la cele trei mii de ambulanțe pentru fiecare unitate administrativ-teritorială, aceasta este cu totul altă finanțare și practic demarăm și acest program, vor fi o sută de astfel de vehicule care vor asigura accesul populației sărace din zonele izolate la servicii medicale. Aceste vehicule, primele o sută, vor fi aduse într-un program-pilot, pe un program al Băncii Mondiale, după care vom continua”, a declarat Florian Bodog.

Și, concret, domnule ministru, când se va întâmpla ceea ce spuneți? Este întrebarea pe care mulți jurnaliști au rostit-o. Nimeni nu a primit însă niciun răspuns.

ACHIZIȚIA DE AMBULANȚE, ÎN ATENȚIA GUVERNULUI ■ Premierul Sorin Grindeanu a transmis duminică, pe pagina sa de Facebook, că achiziția de ambulanțe se află în atenția echipei sale guvernamentale, precizând că a avut discuții pe această temă cu ministrul de Interne, Carmen Dan, și cu ministrul Sănătății, Florian Bodog. „Situația achiziției de ambulanțe este în atenția mea și a echipei mele. Am avut discuții, în ultimele săptămâni, cu doamna ministru Carmen Dan, cu domnul ministru Bodog și cu domnul secretar de stat Arafat. Săptămâna viitoare, imediat ce domnul Arafat revine în țară, mă voi întâlni cu toți trei, pentru a clarifica problema. Important e ca pacienții români să beneficieze cât mai rapid de servicii moderne de ambulanță”, a scris premierul Sorin Grindeanu pe pagina sa de Facebook.

Nou tip de Bacalaureat. Cine beneficiază

Nu știm exact cum ar rezolva Bacalaureatul criza forței de muncă, dar aceasta pare să fie opinia ministrului Educației, Pavel Năstase. Acesta a anunțat că se gândește la un nou tip de Bacalaureat, care să facă parte din noua Lege a Educației, care va fi gata în 2018. Noul Bacalaureat ar fi dedicat elevilor de

la liceele tehnologice. Ei vor putea opta pentru un Bacalaureat tehnic, iar probele să fie din materiile pe care le studiază. „Dorim ca în noua lege să prevedem un Bacalaureat diferențiat, astfel încât să oferim posibilitatea tinerilor care urmează învățământul profesional și tehnic să aibă acces la un Bacalaureat pe

profilul acesta. În felul acesta, cred eu, că învățământul profesional și tehnic va deveni mai atractiv și vom rezolva o problemă foarte acută în momentul de față: criza forței de muncă, mai ales în calificările de bază, cum ar fi instalator, tâmplar sau electrician”, a declarat Pavel Năstase.

Pe scurt.

Calendarul ANAF pentru iunie

După minivacanță, potopul... declarațiilor fiscale

Iunie începe cu o minivacanță, dar asta nu înseamnă că Fiscul nu-și așteaptă declarațiile clasice. Iată, în continuare, calendarul obligațiilor fiscale din prima lună de vară. La 9 iunie, trebuie depusă declarația de mențiuni privind schimbarea perioadei fiscale pentru persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA care utilizează trimestrul calendaristic ca perioadă fiscală și care efectuează o achiziție intracomunitară taxabilă în România (formularul 092). Apoi, la 12 iunie, urmează declarațiile 010 (înregistrare fiscală & mențiuni pentru persoane juridice, asocieri și alte entități fără personalitate juridică), 020 (înregistrare fiscală & mențiuni pentru persoane fizice române și străine care dețin cod numeric personal), 070 (înregistrare fiscală & mențiuni pentru persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere) și 087 (notificare privind aplicarea sau încetarea aplicării regimului special pentru agricultori). La jumătatea lunii e „distracție” pentru cei care comercializează produse accizabile. Greul are termen-limită la 26 iunie, când se plătesc impozitul pe reprezentanță (tranză I), taxa anuală pentru autorizația de exploatare a jocurilor de noroc, aferentă trimestrului următor, și impozitul reținut la sursă în luna precedentă. La aceeași dată se fac și plățile anticipate privind impozitul pe venit (aferente trimestrului II din 2017).

UNDE-I GREUL ■ 26 iunie este și ultima zi în care se pot depune formularele 100 (declarație privind obligațiile de plată la bugetul de stat), 112 (obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate pentru luna precedentă), 224 (venituri sub formă de salarii din străinătate obținute de către persoanele fizice care desfășoară activitate în România și de către persoanele fizice române angajate ale misiunilor diplomatice și posturilor consulare acreditate în România pentru luna precedentă), 300 (decont de TVA), 301 (decont special de TVA pentru luna precedentă), 307 (declarație privind sumele rezultate din ajustarea, corecția ajustărilor sau regularizarea TVA), 311 (declarație privind TVA colectată, datorată de către persoanele impozabile al căror cod de înregistrare în scopuri de TVA a fost anulat), 390 VIES (declarație recapitulativă privind livrările, achizițiile sau prestările intracomunitare de bunuri pentru luna precedentă) și 097 (notificare pentru încetarea aplicării sistemului TVA la încasare). Tot până la această dată se plătește și taxa anuală pentru autorizația de exploatare a jocurilor de noroc.

LAST BUT NOT LEAST ■ Nu în ultimul rând, 30 iunie este data-limită la care poate fi depusă cererea de restituire a accizelor, în baza prevederilor articolului 395 din Codul Fiscal. De asemenea, ANAF așteaptă formularele 394 (declarație informativă privind livrările, prestările și achizițiile efectuate pe teritoriul național de persoanele înregistrate în scopuri de TVA) și 604 (evidența persoanelor fizice care nu realizează venituri), dar și o nouă serie de formulare 010 (înregistrare fiscală / mențiuni pentru persoane juridice, asocieri și alte entități fără personalitate juridică).